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le nouveau dénominateur y-y ou sim-
plement 2. La nouvelle fraction devant
¢tre double de la premiére, il faudra
qu'on ait I'¢quation
x4y Pk
2y Y
On fera disparaitre les dénominateurs
en multipliant les deux membres de
I:égalilé par y et par 2, soit par 2u.l'équa.
tion devient T+y=4x
d’o1, en retranchant z y=3z
Ce résultat prouve que le probleme
est indéterminé, ct que la condili n
demandge sera remplic tontes les fois
que le dénominateur y sera triple du
numérateur x, ce qui suppose la valeur
égale & 1/3.

Exemples
Valeur donnée Valeur obtenue
13 4i6 ou 23
2/6 812 ou 23
39 12/18 ou 243
4/12 1624 ou 23
ni3n 4niﬁn ou 23
o)
Physique

(Réponses gux programmes officiels da 1862)

PRINCIPE D'ARCHIMEDE,

“ Tout corps plongé dans un liquide
“ éprouve, de bas en haut, une poussée
¢ dont Ia valcur est ¢gale au poids du
“ liquide déplace.” -

Tel est I'énonce du principe®d’Archi-
mede.

Cherchons i nous rendre con.pte de
celte poussée et de sa valeur. A cette {in
considérons un liquide au 1epus, el sup-
posons qu'une portion M de l4 masse,
sitnée en plein milien du liquide,
devienne solide sans changer de volume
ni de poids.

Ce corps solide M restera en équilibre
an milieu du liquide ; ¢’est une preave
qu’il est soutenu ou supporté par le
liquide, sans quoi il tomberait.

Ainsi le liguide exerce au-dessous du
corps M, et de bas en hant, un effort
¢gal & la tendance du corps M pour tom.
ber, c'est-i-dire égal au poids de ce
corps M.

Cet affort w'est autre chose ¢ue la
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poussée dont il est question dans le prin-
cipe d'Archimede.

Il est évident que la méme poussée
s'exercera sur tout corps M' qui rempla-
cerait M, sous le mée volume,

Mais si le corps M' ptse plus que M,
la poussée du lhiyuide sera moiuns forte
que la tendence de M' & tomber, et le
corps M’ descendra dans le liquide,

Etsi le corps MW pise moins que M, la
poussée du lignide sera plus forte que [
tendance de M' i tomber, et le corps M’
sera rejeté vers la surface du liguide.

Li valeur de la poussée d'Archimede
se coustale au moyen d'expérirnces, que
I'on [ait avec la balence hydrostatique.
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Chimie

(Réponces aux programines officiels do 1862)

L'ARGENT (Ag)

L’argent est le plus blanc des métaux
c'est celui qui, par le poli, acquiert le
plus d’¢elat.

Sa densité est 10} ; il fond vers 1000
degrés du thermowmeotre centigrade, et
se volalise & nue temperature plus éle-
vée, en donnant des vapeurs vertes.

Quand il est fondu, il a la propriété
de dissoudre 22 fois son volum- d’oxy-
aine; puis, au moment ou il sesolidifie,
laisse degager ce gaz d'une maniere
brusque, ce gui determine ordinaire-
ment la projection d'un peu de métal,
et la formation d'une espeee de champi-
gnon & la surface ; on dit alors que
Pargent roche.

Largent est trés ductile, tres mal-
léuble et tros tenace ; il est bon condue-
teur de la chaleur et de P'électricité.

L’agzent ne s'oxyde pasd L'air, quelle
que soit la température ; il se combine
directement avec la plupart des métal-
loides, & une température plus ou moins
¢levée.

Ce sont des alliages d'argent et de
cuivre qui sont employés dans la fabri-
cation des monnaies, des médailles, de
la vaisselle d’argent, et des objets de
bijouterie. Les essayeurs retrouvent le
titre de ces objets rar deux procédés,
qu'ils nomment la coupellation et la voie
humide.

L’argent existe dans la nature, soit a
I'état natif, soit dans des sulfures, chio-



